



Муниципальное бюджетное учреждение культуры  
Цимлянского района  
«Центральная межпоселенческая библиотека»

г. Цимлянск, ул. Ленина, 15

Тел.: (886391)2-17-52

Эл. почта: [ziml\\_bib@mail.ru](mailto:ziml_bib@mail.ru)

Сайт библиотеки: <http://cimlabibl.ru/>

ВКонтакте: <https://vk.com/club191623059>

Одноклассники: <https://ok.ru/mbuktsrtse>

# КНИЖНЫЕ НОВИНКИ 2023



Рекомендательный список литературы

ВЫПУСК 1



**Мурджани А. Дар эмпатии. Как превратить хрупкость в силу / А. Мурджани. – Москва : Эксмо, 2023. – 288 с. – Текст : непосредственный.**

Эмпаты не только ощущают эмоции других людей, но также впитывают их, порой в ущерб самим себе. Стремление помочь и угодить окружающим нередко делает их жертвами беспринципных и расчетливых людей или заставляет их отдавать больше энергии, чем они могут себе позволить. Анита Мурджани убеждена в том, что каждый эмпат может обратить эту проблему в щедрый дар. Книга знакомит нас с принципиально новыми понятиями, инструментами и упражнениями, которые помогут нам осознать, с какими трудностями сталкиваются эмпаты. Прочитав ее, вы научитесь защищать свою энергию и жить счастливой, полной жизнью.



**Чикунев Г. Я был там. История мальчика, пережившего блокаду Ленинграда, который смог вернуться домой / Г. Чикунев. – Москва : Эксмо, 2021. – 352 с. – (Из личного архива). – Текст : непосредственный.**

Автобиография Геннадия Чикунова – это воспоминания о том, как счастливое довоенное детство сменяется выживанием в блокадном Ленинграде. В отличие от многих похожих книг, концентрирующихся на блокаде как событии, «запаянном» с двух сторон мощными образами начала сражений и Победы, автобиография Чикунова создает особый мир довоенного, военного и послевоенного прошлого. Этот мир, показанный через оптику советского ребенка, расскажет современному читателю о том, как воспринимались конец 1930-х годов, Великая Отечественная война, «смертное время» блокады, чего стоила не менее опасная эвакуация и тяжелая жизнь на другом краю Советского Союза.



**Абгарян Н. Люди нашего двора / Н. Абгарян. – Москва : АСТ, 2021. – 286 с. – (Одобрено РУНЕТОМ. Подарочное). – Текст : непосредственный.**

Эта книга о горьком и смешном мире людей, которые живут, не замечая времени. Людей, которые не боятся летать и умеют найти забавное даже в трагичном. Мир стариков и детей, взрослых и тех, кто утратил веру, но не отчаялся. Мир людей, навсегда застрявших в том измерении, где когда-нибудь обязательно исполняются мечты.



**Ахерн С. Клеймо / С. Ахерн. – Москва : Иностранка, 2016. – 448 с. – Текст : непосредственный.**

Мир, в котором живет Селестина Норт, жесток и беспощаден. За малейшее нарушение правил, установленных трибуналом, ждет страшное наказание – клеймо. За неверное решение – на виске. За ложь – на языке. За кражу – на руке. За измену трибуналу – на груди.

Человек с клеймом становится призраком для общества. Люди на улице сторонятся его. Он больше не может вести нормальную жизнь. Все двери для него отныне закрыты. Идеальная жизнь Селестины Норт – прекрасной ученицы, образцовой дочери и просто красавицы – неожиданно начинает рушиться из-за того, что она помогает старику с клеймом. Теперь ей самой придется предстать перед трибуналом и стать одной из изгоев.



**Барсукова Л. Ничего, кроме личного / Л. Барсукова. – Москва : Эксмо, 2022. – 352 с. – Текст : непосредственный.**

Что случается, если чиновник хочет разбогатеть? Да не по мелочи, а по-настоящему. Он протягивает руку к народному добру. Конечно, не все так просто, у нас же умный чиновник. Разыгрывается целый спектакль с подставными лицами. Ничего личного, просто бизнес. Но, увы, эта избитая фраза неверна. Деньги поджигают фитиль человеческих страстей. Любовь, измена, дружба, ревность путают все карты. Хорошо продуманная схема трещит по швам. И уже неясно, чем закончится эта история, вовлекающая в свой оборот новых и новых лиц. Ясно лишь одно: бизнес – это очень личное, ничего, кроме личного.

Перед вами почти детективная история, балансирующая между комедией и трагедией.



**Барсукова Л. Счастливые неудачники / Л. Барсукова. – Москва : Эксмо, 2022. – 320 с. – Текст : непосредственный.**

В одном обыкновенном городе живут самые обычные люди. Они не нажили богатства, не сделали карьеру и не совершили ничего героического. Но не торопитесь относить их к неудачникам. У каждого из них были взлеты и падения, они захлебывались от счастья и едва дышали от боли. Они борются за счастье, за любовь, за порядочность. И они побеждают. «Счастливые неудачники» – книга про нас с вами.



**Колочкова В. Открытая дверь : роман / В. Колочкова. – Москва : Эксмо, 2022. – 320 с. – Текст : непосредственный.**

«Открытая дверь» – это философский роман, в котором затрагиваются важные темы любви и прощения. Вера Колочкова провела главную героиню по темным закоулкам души и вывела ее к свету, показав всем читателям, что можно преодолеть любые трудности, если за твоей спиной стоят близкие люди.

Ирина живет вместе с мужем и растит дочь, кажется, что у нее в жизни все сложилось отлично, но это не так: мысленно она возвращается к временам, когда от нее все отвернулись, когда она потеряла не только веру в людей, но и в саму себя. Старая рана вскрывается, потому что на пороге ее дома появляются люди, которых она ненавидит больше всего на свете. Теперь Ирине придется переосмыслить свои принципы и разорвать порочный круг ненависти.



**Миранда М. Последняя гостя / М. Миранда. – Москва : Эксмо, 2021. – 384 с. – Текст : непосредственный.**

Всю свою жизнь Эйвери провела в крохотном городке Литтлпорт, в Мэне. И кто бы мог подумать, что ей суждено подружиться с Сэди, состоятельная семья которой владеет почти всем Литтлпортом.

Каждое лето Сэди приезжает в Мэн, и долгие годы девушки – не разлей вода... До того вечера, как тело Сэди находят под обрывом. Поначалу все кажется очевидным – суицид. Однако, чем дальше движется расследование, тем больше страшных секретов всплывают на поверхность. И как Эйвери добиться справедливости для Сэди, когда она вот-вот станет главной подозреваемой в убийстве?





**Кнорре Дмитриева К. Найден, жив! Заметки о поисковом отряде «Лиза Алерт» / К. Кнорре Дмитриева. – Москва : БОМБОРА, 2020. – 288 с. : ил. – (Призвание. Книги о тех, кто нашел свое дело в жизни). – Текст : непосредственный.**

Вы, наверное, не раз видели такие объявления в социальных сетях и думали, чем же можно помочь? В своей книге журналист и руководитель пресс-службы поисково-спасательного отряда «Лиза Алерт» Ксения Кнорре Дмитриева рассказывает, как устроено это сообщество изнутри, что движет людьми, которые участвуют в поисках, почему даже самый маленький вклад так важен для благополучного исхода дела. Истории о конкретных поисковых операциях открывают поле той реальности, в которой существуют специалисты по поиску, близкие пропавшего человека, волонтеры. Среди них есть истории о всеобщей радости — потерявшийся нашелся, он жив и скоро окажется дома, все получилось! Но есть и моменты, когда, несмотря на все поисковые усилия, отряд находит человека погибшим. Возникновение «Лиза Алерт» — прямое доказательство того, что бывают ситуации, в которых совершенно незнакомые люди решают объединиться, чтобы помочь тому, кто попал в беду.



**Колочкова В. Зимняя рябина / В. Колочкова. – Москва : Эксмо, 2021. – 320 с. – Текст : непосредственный.**

Аня Снегирева работает учительницей русского языка и литературы в маленьком поселке. Она ухаживает за больной мамой и в целом живет как все — уже и не надеется встретить настоящую любовь, про которую пишут в книгах. И только случившаяся трагедия переворачивает ее устоявшуюся жизнь с ног на голову. Две судьбы сплетаются в одну, чтобы вновь разойтись — возможно, уже навсегда. Смогут ли они преодолеть все трудности и встретиться вновь?



**Берндт К. Устойчивость. Как выработать иммунитет к стрессу, депрессии и выгоранию / К. Берндт. – Москва : Эксмо, 2022. – 352 с. – Текст : непосредственный.**

Каждый из нас сталкивается с многочисленными проблемами и переживаниями на пути к счастливой жизни. Как стать психологически устойчивой личностью? Как побороть страхи и психологические травмы? Какой дать совет своим детям в трудной для них ситуации? Доктор Кристина Берндт, выдающийся журналист и популяризатор науки, ответила на все волнующие вопросы в своем бестселлере, опираясь не только на социальные и психологические аспекты человеческого восприятия, но также проведя небольшой ликбез по биологии и задействовав множество примеров из повседневной жизни.



**Бочарова Т. Трефовый интерес / Т. Бочарова. – Москва : Эксмо, 2022. – 320 с. – (Детектив сильных страстей). – Текст : непосредственный.**

Лиза недавно похоронила мужа, а вскоре ее сократили с работы. Она вынуждена сдать квартиру и переехать в деревенский дом покойной бабушки. Жизнь ее постепенно налаживается, но главный сюрприз, приготовленный судьбой, еще впереди. Вскоре в деревню приезжают беженцы, брат и сестра Тарас и Гелена. Лиза нуждается в помощи по хозяйству, поэтому с радостью пускает их к себе в избу. Лиза сразу замечает, что Тарас проявляет к ней весьма недвусмысленный интерес. Ей кажется это невероятным и несерьезным — между ними огромная разница в возрасте. Но женщина сдается и отвечает взаимностью на ухаживания молодого красавца. Лиза летает от счастья, пока не подозревая, что за этот дар судьбы последует суровая расплата...



**Воронова М. Вечный шах / М. Воронова. – Москва : Эксмо, 2022. – 320 с. – Текст : непосредственный.**

Судье Ирине Поляковой поручают простое, но громкое дело: известный общественный деятель Смутьский по неосторожности убил преследовавшую его поклонницу. Он пытался спасти девушку, а когда это не удалось, явился с повинной. Судья склонна назначить самое мягкое наказание, ведь девушка запугивала семью Смутьского, подсылала к его жене и дочери бандитов... Но верная помощница Ирины Гортензия Андреевна видит в этом деле второе дно, а Ирина привыкла доверять интуиции старой учительницы.



**Грегори Ф. Еще одна из рода Болейн / Ф. Грегори. – Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2020. – 640 с. – (The Big Book). – Текст : непосредственный.**

В дворцовых интригах и борьбе за власть нет места милосердию, искренней привязанности, узам семейной любви. Сестринская нежность, которая связывала Анну и Марию Болейн, превращается в ненависть, когда они становятся соперницами в поединке за благосклонность короля Генриха VIII.

Несмотря на то что одна из них взойдет на трон, обе они только пешки в играх сильных мира сего. Принесет ли победительнице счастье любовь монарха, человека столь же могущественного, сколь и жестокого, и какова будет цена этой победы?

**Дорош Е. Королевская лилия / Е. Дорош. – Москва : Эксмо, 2022. – 320 с. – Текст : непосредственный.**

Алексей Округин - винодел, который всего добился сам. У него собственные виноградники и винзаводы, разбросанные по всему миру. В основном он живет за границей, из родных в России у него остался только дед. В город детства Алексей возвращается, узнав о смерти Макара Ивановича. Жалея, что опоздал на похороны, он отправляется в дом, где дед жил и работал сторожем последние несколько лет. Казалось, в большой семье Ольховских все относились к Макару Ивановичу с теплотой, однако обстоятельства его смерти настораживают Округина. Начиная расследование, он еще не знает, что не только вычислит убийцу, но и встретит свою любовь...



**Кейн Р. Горький водопад / Р. Кейн. – Москва : Эксмо, 2020. – 384 с. – Текст : непосредственный.**

Не оглядываясь на прошлое, до сих пор преследующее Гвен Проктор, она пытается двигаться вперед. Теперь Гвен - частный детектив, занимающийся тем, что у нее получается лучше всего, - решением чужих проблем. Но вот ей поручают дело, к которому она поначалу не знает, как поступить. Три года назад в Теннесси бесследно исчез молодой человек. Зацепок почти не осталось. За исключением одной, почти безнадежной. Незадолго до своего исчезновения этот парень говорил, что хочет помочь одной очень набожной девушке...

Гвен всегда готова ко всему - она привыкла спать чутко, а оружие постоянно держать под рукой. Но пока ей невдомек, насколько тесно это расследование окажется связано с ее предыдущей жизнью. И с жизнью людей, которых она так любит...



**Кливз Э. Ловушка для ворона / Э. Кливз. – Москва : Эксмо, 2021. – 480 с. – Текст : непосредственный.**

В центре внимания писательницы три очень непохожие друг на друга женщины – Рэйчел, Энн и Грейс. Им сложно найти общий язык, но они вынуждены провести несколько недель в одном доме на зеленых холмах и ветреных пустошах Северной Англии, проверяя местность, предназначенную для разработки, на наличие редких экземпляров растений и животных.

Работу прерывает убийство одной из них. Приехавшая расследовать дело детектив Вера Стенхоуп не хочет, чтоб они покидали дом в холмах: она верит, что убийца еще вернется и его проще ловить на живца. Связана ли смерть жертвы с экологической проверкой или кто-то из местной деревушки сводит с женщинами старые счеты? Судьбы главных героинь оказываются причудливо переплетены, и им нужно успеть разобраться в этих связях, чтобы понять логику убийцы. Однако сделать это в коттедже в пустынных холмах, который они не могут покинуть, как вороны в ловушке, совсем непросто...